

DE NUESTRO ENVIADO ESPECIAL

La fatalidad es la única responsable

La tragedia de ayer.—El coche automóvil núm. 75, que hace el servicio entre Tabernas y Almería, cayó despenado por el puente llamado de Moreno.—Trece pasajeros heridos y uno muerto.

PRELIMINARES

Ayer mañana comenzaron a circular por la ciudad alarmantes noticias que hablaban de un gravísimo accidente ocurrido al coche automóvil de la Compañía Alsina y Graells, que hace el servicio de pasajeros y correspondencia, entre esta capital y el pueblo de Tabernas.

Los rumores se acentuaban cada vez más sin que llegaran a concretar la verdad de lo acaecido.

Visitamos los centros oficiales y pudimos adquirir los primeros informes que aseguran que el coche automóvil número 75 de la citada Empresa, que partió del pueblo de Tabernas ayer mañana a las ocho, había volcado a la salida del puente de Moreno, distante del referido pueblo un kilómetro 200 metros; y que del accidente habían resultado varios heridos y un muerto.

El Gobernador civil interino señor Carrera, con quien hablamos nos manifestó que telegráficamente se había dirigido al alcalde de Tabernas ordenándole que por igual conducto le facilitara relación detallada del accidente con expresión de los nombres de las víctimas.

Ante la magnitud de la tragedia y la carencia de una información amplia, a las tres de la tarde de ayer partió en un coche de alquiler un enviado especial de este diario para recoger sobre el mismo lugar del trágico suceso la verdad y el detalle de lo acaecido.

EN EL PUENTE DE MORENO

Nuestro enviado especial llegó a las siete de la tarde al sitio donde la catástrofe se desarrolló.

Desde el puente de Moreno, lugar donde ocurrió el accidente, que dista del pueblo de Tabernas—como antes hemos dicho—un kilómetro doscientos metros, vimos a la finalización del terraplén que muere en la Rambla llamada de Moreno, el coche automóvil

número 75 volcado sobre una acequia que se forma a unos 16 metros de declive del plan de la carretera.

Una pareja de la Guardia Civil prestaba servicio en aquel lugar. Gran número de vecinos del pueblo de Tabernas comentaban aún sobre el mismo puente los detalles del horrible percance.

Descendimos por el terraplén hasta la acequia donde el auto se hallaba. El coche, después de rodar por el declive había quedado volcado del lado derecho, completamente destrozada la carroserie y el motor. Las ruedas delanteras del auto y su eje, como algunas otras piezas del mecanismo de esta parte habían quedado desprendidas y situadas a una altura de cuatro metros sobre la acequia donde el coche que se volcó.

La impresión horrible que experimentamos es indescriptible. A la vista del auto completamente destrozado, nadie se podrá explicar como pudieron salvarse los desgraciados pasajeros. Solamente resultó un hombre muerto.

Abandonamos el trágico lugar y continuamos nuestro viaje al pueblo de Tabernas, para cumplir con nuestra misión de informar al público.

EN TABERNAS

A las siete y media de la tarde llegamos al pueblo de Tabernas. Seguidamente nos dirigimos a la Casa Cuartel de la Guardia civil, porque ya en el puente de Moreno nos habíamos enterado que los primeros en acudir al lugar del accidente fué la fuerza del referido Cuerpo que en dicho pueblo presta servicio.

Fuimos recibidos por el Comandante del referido puesto sargento don Antonio Mañas Sánchez, el cual con la más exquisita amabilidad y cortesía nos facilitó la siguiente información del accidente.

HACIA LA MUERTE.—HABLA EL SARGENTO

El coche automóvil número

75 partió, como de costumbre, a la hora señalada, ocho de la mañana. Componían el pasaje catorce individuos, el chauffeur Francisco Rodríguez y el empleado cobrador José Cárdenas. Empezó la marcha con toda regularidad.

Como a la media hora de la partida, llegó en una bicicleta a la casa cuartel el chauffeur Francisco Rodríguez, todo inmutado. Con frases entrecortadas, por la emoción terrible que le embargaba, me dió conocimiento de que el automóvil que guiaba había volcado por el terraplén que existe a la salida misma del puente de Moreno, pidiéndome los auxilios necesarios.

Después de avisar al Juzgado municipal del accidente, y a los médicos, trasladé a los desgraciados don Juan Mañas Cruz, don Fermín Soté Mañas y don Cayetano Bueso Martínez, al sitio de la catástrofe, para prestar los debidos auxilios.

El auto había quedado volcado y destrozado sobre una acequia del terraplén, situada a unos diez y seis metros del plan del puente de Moreno, y sobre el terreno de dicha acequia, aprisionado por el coche, había quedado un hombre al parecer cadáver, que identificado después, resultó ser el pasajero don Juan de Oña González, abogado y propietario del pueblo de Tabernas.

Los restantes pasajeros salieron por sí mismo del coche, y trasladados al pueblo en el automóvil de don Guillermo Herrera Lafuente, que pasaba en aquellos momentos por el lugar del accidente.

Los pasajeros heridos fueron debidamente auxiliados y curados en Tabernas por los médicos don Manuel Gómez Campana y don José Ramón Campoy.

LLEGA EL JUZGADO.—LAS PRIMERAS DILIGENCIAS

El Juzgado municipal continuó diciéndonos el digno sargento de la Guardia civil, se-

ñor Mañas Sánchez—integrado por el juez don Rafael Villante y el secretario de dicha dependencia, acompañados del médico don Ramón Morcillo, se personó en el lugar del accidente, ordenando el levantamiento del cadáver del desgraciado señor don Juan de Oña González.

Instruidas las diligencias del caso, se trasladó al pueblo de Tabernas para continuarlas allí, tomando declaración a los pasajeros.

El juez municipal, señor Villante, ha oficiado del hecho al juez de instrucción de Gergal—partido al que corresponde el pueblo de Tabernas—y hoy mismo se espera que aquí se persone para continuar la práctica de las diligencias.

LOS HERIDOS

Finalmente, el sargento, señor Mañas Sánchez, nos facilitó la siguiente relación de los pasajeros que han resultado heridos:

Don Joaquín García Llorente, herida extensa del cuero cabelludo y conmoción cerebral; don Francisco Cayuela Fuentes, luxación de la articulación del hombro izquierdo; don Enrique Punzón, herida de seis centímetros en la región parietal izquierda; don Juan Navarro Navarro, luxación del hombro derecho; don Juan Esteban López, herida en la región glútea derecha y otra en la región frontal; don José Ramón Campoy, médico, dos heridas en la cara dorsal de ambas manos; don Félix Galbano Egea, herida contusa de cinco centímetros en la región mentoniana del lado derecho, todas de pronóstico reservado; Juan Cruz Navarro, luxación de la articulación del codo izquierdo, con fractura del olecranon, pronóstico grave; José Cárdenas, herida región dorsal mano derecha, con sección de los tendones extensores del dedo medio y anular, pronóstico grave; Juan Idáñez Chuecos, fractura región frente temporal izquierdo, pronóstico grave; Carlos

Punzón Padilla, heridas contusas cuero cabelludo, leve, y Diego López Antolín, herida contusa articulación muñeca, leve.

LA VERDADERA GAUSA DEL ACCIDENTE.—EL INFORME DE UN TÉCNICO.—HABLANDO CON LOS HERIDOS

El coche que conducía nuestro enviado especial a Tabernas, se cruzó en el camino con un automóvil enviado para socorro por la Empresa Alsina y Graells, que regresaba después de prestarlo, conduciendo a la capital al empleado cobrador del auto del accidente a otros varios heridos.

Hablamos con algunos de los pasajeros accidentados con el referido cobrador, señor Cárdenas, los cuales nos informaron con toda exactitud de la forma que ocurrió la catástrofe.

Solamente la fatalidad es la única autora y responsable.

Caminaba el auto con toda normalidad, sin que nada extraño llamara la atención de todos cuantos en él iban, cuando a la salida misma del puente de Moreno, el coche automóvil viró a la izquierda, rápidamente, yendo a dar y resbalando sobre la última piedra de la baranda o antepecho del puente, donde nace el terraplén que muere en la Rambla de Moreno. El automóvil no obedeció al guía del chauffeur, el cual fué despedido del auto y este se despenó por el declive del terreno, quedando volcado sobre una acequia.

El chauffeur del auto de socorro nos manifestó que personado en el lugar del accidente, reconoció el automóvil número 75 y comprobó cuando nadie se explicaba aún la verdadera causa que ha motivado el desgraciado suceso.

El accidente ha sido causado porque partió casualmente la cabeza de la pieza llamada bulón de la articulación del lado izquierdo, dicha pieza debió ir resbalando sobre su apuente y desprenderse ocasionan-

el viraje rápido del auto al quedar éste inobediente a la dirección del guía.

Comprobado esto, el chauffeur del referido auto de socorro, lo puse en conocimiento del sargento de la Guardia civil para que éste ordenara la busca de la cabeza de la pieza «bulón». Y en efecto, poco tiempo después la guardia civil recogió de manos de un muchacho la mencionada cabeza del bulón, la cual fué entregada al Juzgado Municipal.

Hé aquí, pues, nos dijo el chauffeur explicada y demostrada la causa del accidente, que ha sido casual e inevitable.

MÁS INFORMES TÉCNICOS.—DE CLARACIONES DE VARIOS CHAUFEURS

El acteriar informe ha sido comprobado en un todo por cuantos técnicos han declarado sobre las causas de la catástrofe.

Todos vienen a concurrir en el mismo punto y en la misma afirmación. El automóvil número 75, partida la cabeza de la pieza bulón de la articulación del lado izquierdo, quedó sin dirección, inobediente por la ley mecánica al guía del chauffeur. El accidente era inevitable.

Todos los técnicos reconocen la pericia y competencia del chauffeur Francisco Rodríguez. Todos afirman y sostienen que ha sido de todo punto imposible evitar el trágico suceso.

La fatalidad es la única responsable.

EL CHAUFEUR DETENIDO.

Hasta tanto se ullan las oportunas diligencias judiciales, ha quedado detenido el chauffeur Francisco Rodríguez.

LA CONSTERNACIÓN DEL PUEBLO DE TABERNAS

La impresión que el luctuoso accidente ha producido en el pueblo de Tabernas es verdaderamente dolorosa y profunda.

La muerte del abogado don Juan de Oña, ha sido sentidísima por gozar el finado de la estimación y simpatía de sus convecinos dadas las prendas de talento y moralidad que poseía dicho señor.

Casi todos los demás pasajeros heridos son vecinos del pueblo de Tabernas. Las escenas de dolor y de quebranto fueron numerosísimas.

Nosotros nos asociamos al justo pesar que hoy embarga a las familias de las víctimas a las cuales le deseamos resignación inmensa para soportarlo y conllevarlo.

Terminamos por hoy.

DIGNOS DE ELOGIOS

Hemos regresado de Tabernas a las tres de esta madrugada. Y en el deseo de dar al público almeriense una información de los puntos más importantes del accidente, hemos tenido que ir compendiéndola dado lo avanzado de la hora.

Mañana seguramente podremos ampliarla, pero antes de darla por cerrada a tenemos que hacer constar que son dignos de todo encomio y alabanza por los eficaces auxilios prestados, el Comandante del puesto de la guardia civil señor Mañas y la fuerza a su orden. Que los médicos de dicho pueblo han multiplicado su actividad y sus humanos sentimientos en la asistencia de los heridos y finalmente que el intachable juez municipal señor Villasante por quien fuimos atendidos con toda amabilidad, desarrolló un celo meritorio y altruista en las acertadas disposiciones y diligencias que hallé de efecto.

A todos les reiteramos nuestro más profundo agradecimiento por las deferencias que nos tuvieron y desde estas columnas les enviamos un nuevo saludo y la felicitación más entusiasta.

IMPORTANTE

Relojería Suiza

Daniel de Santos El OPTICO, se ha trasladado a la esquina de arriba, edificio del Café Suizo, donde se ofrece a su distinguida y numerosa clientela, teniendo como siempre un extenso surtido en Relojería Joyería, Platería, artículos para regalo, Óptica y electricidad.

Se sirven toda clase de cristales con arreglo a prescripción médica. Se compra plata, oro, platino y alhajas.

OJO: Esta casa no tiene sucursales.

Relojería Suiza

DR. J. COMPANI

De la Sociedad española de especialistas del pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X. De 2 a 4. Príncipe, 83

AZUFRE

Ha llegado el ULTIMO cargamento que tenemos ofrecido al precio de VEINTE pesetas quintal con el 90 0/0 de pureza garantizada.

Gabriel González y C.ª Martínez Campos, 18

DIANA

Baños de mar templados.

CONVOCATORIA

Para dar cuenta del proyecto de recaudación que para en jugar parte del déficit del Presupuesto municipal se ha de proponer al Excmo. Ayuntamiento, se convoca por la presente a todos los comerciantes e industriales de la capital, sean o no socios del Círculo Mercantil, a la Junta que se celebrará en los salones de mencionada Sociedad el miércoles, 12 del actual, a las nueve de la noche

LA COMISION

Una corrida impovisada

La madrugada anterior, al conducir el ganado que se ha de lidiar el próximo domingo se desmandó uno de los novillos, recorriendo varias calles y sembrando el pánico donde hacía acto de presencia. El guardia particular de la calle de las tiendas, sospechando que fuera un caballo, por no distinguirlo en la obscuridad, se acercó al toro, el cual le embistió, volteándolo aparatadamente y produciéndole erosiones y magullamientos, de los que fué curado en la Casa de Socorro.

Después el morlaco, se hizo dueño de la Puerta de Puचना, costandole improbas trabajos el conducirlo a la Plaza de Toros.

Hubo carreras y sustos de «kilo» y vimos al representante de la Empresa colgado de un farol y tirándole «reboles».

El guardia municipal Embi, desde un terrado no sabemos si en una «lata» ó un sable sintió sus impulsos toreros.

También vimos al alcalde asomado al balcón en calzoncillos blancos.

Resultaron algunos contusionados, que fueron curados en su domicilio de contusiones leves.

LA PRIMERA DE ABONO ZELIN

Taller de cerrajería y reparación de maquinaria

FRANCISCO MARTINEZ TORREGROSA Calle de Serafín, 1.—Almería

LOS COCHEROS SE REUNEN

Anoche a las nueve, celebró Junta general extraordinaria la Sociedad de conductores de coches.

El objeto de la reunión era el de cambiar impresiones relativas a las peticiones que han formulado.

Además, se tomó el acuer-

do de elevar un escrito de protesta a la Junta local de Reformas sociales por la propuesta de un concejal a la Corporación, de que se derogue el artículo del Reglamento de carruajes, que afecta a la edad que deben de tener los conductores de carruajes y que en virtud de tal proposición pueden guiar los coches, niños menores de edad.

GRAN BAZAR de MUEBLE

Plaza y Ferrer Calle Conde Obispo (frente al café Colon)

Contestando a un comunicado

11 Mayo 1920.

Señor Director de EL DIA: Mi distinguido amigo: Le ruego la publicación de la carta que le incluyo.

Mil gracias de su affmo. seguro servidor q. e. s. m.,

José González Matallana

Señor don Pedro Plaza.

Presente.

Muy señor mío: Recibida su carta de hoy, debo manifestarle que el Comité que preside no ha pensado ni por un momento ir contra usted, personalizar ni desviarse de la norma que impone una equidad estricta y una razón austera, de todo lo que se dió pruebas fehacientes en el día de ayer, y se ha concretado en las conclusiones del mitin, que conocerá por la prensa local.

Celebro mucho el aplauso que nos dedica y no está en mi ánimo dudar, ni de la claridad de las operaciones que realiza, ni de la moral que las inspire.

Si usted no hubiere enviado a los periódicos copia de la carta que me dirige, o me hubiera apresurado a remitirle la original, cumpliendo con ello el deber más elemental que inspira a nuestro Comité: el derecho de legítima defensa.

En cuanto a la acusación que lanza sobre los que considera difamadores, ellos proveerán como proceda, pues ni

yo tengo en mi poder ni he visto, documentos que permitan negar ni aseverar lo que usted alega.

Mucho celebraré por su crédito y tranquilidad, se desvanecan las fábulas y cuentos a que se refiere y tenga la firme convicción, que es mi deseo más ferviente, que alcancemos la anhelada coordinación de intereses que todos perseguimos.

De usted atento seguro servidor q. e. s. m.,

José González Matallana

Almería 11 Mayo de 1920.

Señor Director de EL DIA

Distinguido señor mío: Mi ilustre amigo don José González Matallana, presidente de la Liga de la Alpargata, de cuya Liga formo yo parte, me ha leído una carta de don Pedro Plaza, en la que yo considero que muy directamente se me alude, no sé por qué ni por qué motivo, pero como el señor González Matallana me ha exhibido la contestación que ha dado a esa carta, en la cual dice que «a la acusación que lanza sobre los que considera difamadores ellos proveerán como proceda», yo tendré el gusto, el honor y la honra de PROVEER mañana (sin ser difamador) y confío en que usted, dentro del derecho que me asiste, me concederá la benevolencia de que ocupe unas columnas en su diario y si no me equivoco, presumo que podrá demostrar que en toda ocasión y en todo momento lo que yo digo puedo afirmarlo, sostenerlo y comprobarlo.

Mil gracias si inserta este anticipo de prueba de su atención s. s. q. e. s. m.,

Francisco de Burgos

Adhesiones

El señor presidente del Casino ha recibido el siguiente telegrama para entregar al Comité de la Liga de la Alpargata. Dice así:

Constituida Casino antores Liga Alpargata saludan ustedes y se adhieren sus ideales.

López Monis, Ramón Peña, Rafael Millán, López Nixón, etc.

Lea usted mañana EL DIA

FRANCOS 39-00 LIBRAS 22-00

PAGO POR BILLETE

HIJO DE ABELARDO BELLVER

BOULEVARD 81, ALMERÍA

Compra-venta de toda clase de monedas y billetes extranjeros

Servicio telegráfico

De nuestro corresponsal en Madrid

Política

Los pagos en francos

El ministro de Hacienda recibió la visita de la Junta Sindical de Boisa.

El ministro manifestó que el Banco del Estado en Marruecos hace actualmente los pagos de las Obligaciones en francos y pesetas.

Desea la Junta que dichos pagos se hagan solamente en moneda española.

El ministro ofreció estudiar el asunto y resolverlo rápidamente.

Gobernador destituido

El ministro de la Gobernación ha dicho que el gobernador de Oviedo se encuentra en Madrid.

No volverá a encargarse del mando de aquella provincia.

En breve se nombrará para sustituirle al señor Llasera, que ocupó recientemente el cargo de gobernador de Segovia.

Villalonga, indultado

Per fin, se ha acordado de una manera definitiva el indulto del obrero Villalonga.

El gobernador de Valencia

El señor Bergamín ha manifestado que algunos han supuesto que el permiso concedido al gobernador de Valencia es un pretexto para que dimita.

Lo desmiente el ministro

completamente, diciendo que el gobernador, por desgracia, está enfermo.

Notas generales

Agitación en Cartagena

Dicen de Cartagena que se ha celebrado una manifestación de mujeres, que se dirigió al Ayuntamiento en son de protesta por la carestía de las subsistencias.

Obligaron los manifestantes a cerrar todos los comercios.

Los obreros del muelle cesaron en sus trabajos por solidaridad con los protestantes.

Reina gran efervescencia entre los elementos populares.

Vapor incendiado

Comunican de Tenerife que en el vapor noruego «Salamanca», atracado en el muelle, se declaró un incendio cuando se disponía a zarpar para Londres, cargado de plátanos.

Adquirió el fuego gran incremento.

Se auxilió al bareo, anegándose las bodegas y conjurándose el peligro.

Las pérdidas son importantes.

Accidente motociclista

Telegrafían de Zaragoza que desde Alagón salieron para dicha población el ingeniero director de la Azucarera, un hijo suyo de cinco años y un mecánico, ocupando una motocicleta.

En la mitad del camino, a consecuencia de una falsa maniobra, la motocicleta se precipitó al canal, ahogándose sus ocupantes.

Verificando sondeos, se encontró la moto junto a los cadáveres, que estaban empotrados materialmente en el fango. Nadie presenció el suceso.

De Barcelona

En la calle de Sepúlveda, un incendio destruyó un taller de cajas de cartón, otro de tubos de asfalto, otro de cristalería y otro de cajas de madera.

Los bomberos impidieron que se propagara el fuego a los edificios inmediatos.

Son muy importantes las pérdidas.

—Se registró una colisión entre grupos de obreros, cruzándose muchos disparos.

Créese que se trata de sindicalistas y confidentes de la policía.

No hubo ninguna detención.

=: TIANÓN =:

Programa para hoy miércoles 12 de Mayo de 1920.

1.º Sinfonía.

2.º Estreno de la película cómica en dos partes, titulada «Quien la hace la paga».

3.º Estreno del 2.º episodio en dos partes de la serie «El fantasma sin nombre», titulado

LA CASA MISTERIOSA

NOTICIAS

UNA INSTALACIÓN

El Alcalde, ha enviado un anuncio, para su inserción en el periódico oficial, relativo a la instalación de una fábrica de esparto en la carretera de Granada.

COBRANZA VOLUNTARIA

La Delegación de Hacienda ha anunciado la cobranza voluntaria de contribuciones en la zona de Canjáyar.

REPARTIMIENTO

En la Alcaldía de Turre se halla expuesto al público el repartimiento general por utilidades.

SERVICIO DE CORTEOS

La Dirección General de Correos y Telégrafos anuncia la celebración de un concurso para la adjudicación del servicio de transporte de la correspondencia entre las Estafetas de Tanger, Orzila, Larache y Alcazarquivir.

UN INCENDIO

En la cortijada de Los Lobos del término de Cuevas, ha

ocurrido un incendio en casa de la vecina Rosa Maturana Lorenzo.

El incendio se produjo casualmente, al conducir el viento una brasa de la ca a colindante enesndiendose varias cargas de leña.

La habitación donde se produjo el incendio era destinada a guardar la leña para un horno de cocción de pan allí instalado.

BORDADOS

Se hacen toda clase de bordados y se dan lecciones a domicilio. Rasca Almazar Baja 10

El Caucho

Ferretería y herramientas para todos artes. Baterías de cocina. Puntas de Paris. Herramientas y objetos diversos para el ramo.

GRAN ACONTECIMIENTO

Ya ha empezado el Café Suizo a confeccionar sus exquisitos helados.

Servicio a domicilio

¿Necesita usted algunos muebles?

En este caso, antes de efectuar sus compras, le interesa visitar los grandes almacenes que la CASA FERRERA tiene establecidos en la calle de Martínez Campos, espalda a la de Aguilar Martell, donde hallará cuanto precise un MENAJE completo de cualquier clase, siempre a precios reducidos.

Sociedad Anónima de Transportes y Almacenamientos

ANDEN DE COSTA, 46.—ALMERIA

SERVICIO COMBINADO DE DOMICILIO A DOMICILIO

Agencia en Barcelona

SEÑORES AMENDEUR Y COMPAÑIA S. A.

José y Clavé 12 A

DON SEBASTIAN ROBIROSA

Plaza de Palacio

Grandes almacenes de tejidos SAN JOSE de Juan Morata

Tiendas, 15, y Azara, 2

Los Almacenes más surtidos. Los que más barato venden

Se han recibido todas las novedades para la presente temporada de verano. Grandioso surtido en sedería, lanería, vueltas, crespones, bengalinas, fantasías de todas clases, cefirós, percales, piqués, batistas, sedalinas, corsé, cañamazos y extensas colecciones en todos los artículos propios de la temporada.

Mantones de Manila negros y bordados a precio de fábrica.

Gran surtido en pañería para caballero, a precios muy económicos.

Estenso surtido en equipos para novia, juegos de cama, trajes de cristianar, y todas clases de prendas confeccionadas para señora y caballero.

Especialidad en géneros blancos y lutos.

No efectuar vuestras compras sin antes visitar estos Almacenes

PRECIOS FIJOS

Ventas al contado

EL PAY-PAY

En el nuevo bar el PAY-PAY, se servirán los exquisitos ponches Bomeq, tres cepas; Oxigenado, malla verde; Real Tesoro, tres coronas y otros de marcas acreditadas a 9.30 céntimos.

Los corrientes, desde 15 céntimos en adelante, de café o manzanilla.

Cervecería el PAY-PAY.—Príncipe Alfonso 15

Aperitivos de todas clases y bocadillos selectos.

Pedid el sin rival Anis Machaquito. Fabricantes: Rafael Reyes e hijas, RITE.

Grandes Almacenes de Tejidos

LA VERDAD

7-SEBASTIÁN PEREZ-7

Los sábados venta
de retales

Esta casa recuerda a sus compradores que
continúa concediendo el regalo de un día
de venta al mes, mediante sorteo. Habiendo
correspondido en el pasado

EL DÍA 19

¡Fumadores, a la huelga!

EL QUE MONOPOLIZA UN ARTÍCULO, TIENE EL
DEBER DE PRODUCIR EL TOTAL DE SU CONSUMO.

La casa BROTONS que solo por la bondad y baratura de
sus artículos ha monopolizado en Almería la venta de jabo-
nes, es la única que centra todas las dificultades actuales con-
tinua sirviendo al público sus insustituibles artículos.

COMPRAR EN NUESTRA CASA UNA SOLA VEZ ES
ACLIENTARSE EN ELLA PARA SIEMPRE

-Casa Brotons Central, Granada 26,
ALMERIA



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor
para las comidas - Es tónica - Es digestiva

EN VENTA: EN... y en...
Almería

COLESTEROL

Las ampollas «COLESTEROL» están indicadas para el CRIPPE, BRO
CONE UMONIA, AFICCIONES DE LAS VIAS RESPIRATORIAS
la TUBERCULOSIS.

LAS MAS GRANDES EMINENCIAS MEDICAS LO CERTIFICAN
Pedirlo en todas las Farmacias y Breguerias

REPRESENTACIÓN PARA ALMERIA Y SU PROVINGIA
Alcaraz y Granados

Blanco Español de Crédito
Capital: 20.000.000 de pesetas

CAJA DE AHORRO EN ALMERIA
Caja de Ahorro

CAJA DE AHORRO.—Las imposiciones en la Caja de Ahorro tie-
nen un interés de cinco por ciento acumulable de 30 de junio y de
un cinco por ciento. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier mo-
mento. In previo aviso.—Horas de Caja para las cuentas de ahorro
de lunes a viernes en los días laborables.

Guillermo Godoy Enriquez
MEDICO
Consulta: de 2 a 5
Rozón Matólicas 3

SE VENDEN

Puertas y ventanas procedentes
de derribos y entre ellas hay ma-
terias.
Razón Regocijos 63

Reiogeria Suiza

Daniel de Santos
Optico

P. del Principe 14.

Esquina a Sebastian Perez
Lentes y gafas de todas clases

Instrumentos de precisión, dibujo
por líquidos y Material Eléctrico.
Se sirven con arreglo
a prescripción médica

Aparatos ortopédicos

Se hacen toda clase de bragueros
para la contención de las hernias
por difíciles que sean, con la
especial elástica para señoras, de re-
ducción de vientre o desviación de
la matriz y faja para cancheros, apa-
ratos para desviación de pies y pier-
nas y la columna vertebral. Toldos
y capotes para balcones. Colchones
basillados.

Cayetano Ledesma Noria 28

Lea usted EL DÍA